BAB IT ‘
PRINSIP ESTIMASI TITIK

Misalkan Xq,Xp,e.«,%, sample random dari density

'fC .; o) dengan f(..e) diketahui dan parameter e tidak

diketahui o Ruang parameter = menyatakan himpunan yang
terdiri dari harga - harga parameter 6 yang mungkin ; 
Tujuan estimasi titik adalah menentukan satu bilanganr
yang harganya mendekati harga parameter yang tak dike = .
tahui . Sedangkan statiatik (fungsi dari observasi X, y

XQ,...,Xh ) untuk mengestimasi suatu parameter disebut es

@3 1

'timator titik . Jika estimasi dari ©/ dinyatakan dengan
maka estimator titik dari 5] dinyatakan dengan 8. Misal -
nya estimasi titik dari ‘6 adalah 9‘ = 0(x1,x2,...,rn )
maka estimator titik dari 9 adalah ea = (51.x?,....x ).
Berlkutdibahas tentang metode untuk menentukan estlmator

!

titik .
a;frfMETODE:MAXIMUM LIKELIHOOD ( KEMUNGKINAN MAXINUM )

f | Prinsip dari estlmasi maximum likelihood adalah mer
milih eqtlmator titik untuk 9, diiullsla ﬁ (X) yang me -

magimgmkan ﬁungsi lik?%ihopd L (9;x1,x2,.,.?xn )y .

Definisi 2.1 _ . :
f Fungsi likellhood (fungsi kemungkinan) dari n va-

f riable random _X1, Xz,..., X § dinotasikan
_ L(x1,x2,n..,x ;) didefinisikan sebagai density

) bersama dari n varlable random | yaitu

_f f X ‘i (x1,x2,...,x ;16) yang dipandang se-
' 1' 2,-0., : ;

| bagai;fungai dari_ e ,



4:
JLka X% ,,..,X sample random dari den31ty f(x ;0) maka

den51ty bersamanya adalah :

Xl, 2,...,x (X75%ps0me X ) = f(xl ;0). £(X550) aus

: . f(x @) .
Sehingga jika . Xl:Xai""Xn sanple random dari Aenslty

f{x ;6) maka fungsi likelihoodnya adalah :

i

‘H

1)
1 £(x; 30 )
i=3

Deflnlgi g;a N
o Misal L(6) = L(& ,xl,xa,...,x ‘) fungsi 11kell =

hood untuk random variable Xl,Xz,...Xn . Jika

~

A - C T
O =P (Xq4Xos0e0 Xy ) harga 8 6@ yang memaximum-
‘ 1352 ’

~

A . o
kan‘L(e) maka O = ?(xq 2,..., X )ﬁdisebut eg
tlmator max1mum likellhood dari o .

Dan ' b= l9"(3:1,}:2,...,“:: ) disebut estlmasl maxi-

mumglikelihbod dari © untuk sqmple xi,xa,..;,xn.

Syarat untuk menentukan harga © agar L(8) maximumi ada-

lah  d L(8)= © . Misal ¢ L(8) = O dicapai pada © =
- 7de _ do -

~

maka @2 Lg'l\ <0
C r=) :

40% =0

Surlngkall untuk menentukan 8 yang memax1mumkan L(e)" di
car1 dengan memaximunkan Ln L(®) . Hal ini boleh salja
karena -L(Q) dan In L(S) mencapail maxlmum pada 8 yang
sama. | |

JLka L(6) maximum pada 8 = 0 maka In L(8) juga maximum

A
pada =0 |,



BUKTI :
. L(e) maximum pada‘e =0 .

3 5 ‘
B ti d ng} =0 dan, d< L(8)
erar l‘ \6 -3 | | — )

loe® °

Sekarang pandang In L(e) .

d L!B} . Karena d L(G!I = 0
=0

a8 L(e) o ~ de
maké d In { _)_\ .= 0. |
48 - le=8 |
2 o ey L L AL(8)/
Dan- d2_In L(6) = - 34\9V/4¢ dLge) %132 1()
. 5
de (L(6))2 ;de L(e) dea
(dL(e)/de)Z + ]; a?1.(0)
L(e) 2 L(e). ae?
Karena dL(e) A = 0 dan 2 }A.L 0
a0 6=6 -Ca
maka daLr_; I_J_g'_gl_ o= 1 dszB! < ©
a0 ? le=6  1(0) a0® le=b

. ! } B . ! ~
Terbukti L(6) dan 1% L(O) maximum pada & = 8 .,

J;Ii-ﬁiafungsiﬁlikelj_hogd; memuat k paramétef T
L(elaez‘,...,ﬁk)r @ ‘lll]‘l f(xi; 61,62;,....,01{ )
' i= : 1

aka estlmator maximum 11ke1:|.hood dari parameter 61,82,

...,6 adalah random variable @1— tﬁl(Xl,Xa,...,X )

?
‘A.

: A ,
®2= (9 ; (Xl’ aaowo,xn)’ “ee g @k— 9}: (Xl’ 2,.-.,Xn)

dengan el”‘a’,.,,'_ék rdalam 8 memﬁlximumkan
L‘elseas-'osek ) o |

81,92,....,6 dlcarl dengan k persamaan s

?L(BJ agooo’ek ) | - O
’Del



M =0

5]

2
JL(Q! ’ea’f.;"e’kl) = o
- 28, -

QQQEQQAQAL

MJ.sal n random : 'sample diam’;ﬁil dari distribusi

Bernoulln. f(x,p) 1 R IT,O 1} (X)
0O s2p <l = 1 - P
Fungs::. likelihood : N n
_ £Xi mo~ ¥Xj
L(p) “"TT ot ql X1 o g q

e

Misalkan Py = ;1:"_- ®i

maka L(p) = p¥ oY :
. Ini{p) =ylmp+(n-y Ing
Syérat In L(p) maximum d_ln L(p) =0
| 3

dlnL(p) =.x - =y} =
dp p q |

(=9 - (=) =0
p(1~p) |

Y- np = 0

Estimasi dari p adalah F': %

A

Estimator titik dari p adalah F=3X



CQn_’@.Q_é.._.

Suatu n random sample . dari d’istribusi Normal

£(x; 41 ,(7'2) = __1‘,_, exp[__,l(x - /U-)Z]
| T Vom 20

Fungsi 11kelihoodnya :

Y ,u,,yz) "n"f%ﬁ. exp[—_l_ L fx; .../TL)Z]

3]

Lonagorltma dari i‘ungsi 1:t.ke13.hood iy

n/2 o » 2'
exp -1 [iﬁ(xj-/ﬁ- )
. - |

In LB72) = - n/2 I 2ng? - 1 - z?(xi /u,)a
| L |
= -n/2 In 27 - n/2 In@T% -_1 & (x -ﬁ? |
‘ 2(72 i=1 L
Fungsa. kemungk:lnan mencapa:l. maxz_mum :
1) 2 L@gd) =0 |
- w
1) MM@ =0
qo‘? . 3 |
i) PLn L0y :‘—.__;n,___}: (xg =/0) =0
9/”' “‘*0-2. i=1
0.
X, = nf=0
ot
i:L) ?21n L{U, o‘g) = -1 +..,l.._}: (xi »-/EI.)2 0-
2 0_ .2[7'2 zﬁ'ﬁl l
ng*e = Z (x; )7
| i=1
P n
g% = 1iF (x; - %)°
n i=i ‘

; L A
Jadi estimasi dari & adalah A = X

dan' estimasi dari"'-g'?' = 1 7o (% - 2
| o n i=1 T



: ‘SIFAT INVARIAN DARI ESTIMATOR MAXIMUM LIKELIHOOD

5 ‘Misal 6= (61,62,»..39 ) parameter herdlmensi ko
danE parameter space ', A_nda:u..kan dltentukan estlmasi ma- |
x1mum 11ke11hood darl'Z{G) w (Z,(8), Z (6),...,?219)
dengan 1< ? k o Misal T ( ruang dimensi r ) menyata -
kan range space. dar1 transformasi Z(G). o
Dideflnisikan fungsi Likellhood yang dibentuk oleh Z ( )
(@inota31kan_ M(Z,xllxaﬂ...,x ) ) ada]ah :
1 ) [e Z(@?ugz}L(G'xl,xz,...,x ).

M(Z 3x1’x2,0009x
M(Z gxl,xa,...,x ) fungsi darit:dengan xi,xa,...,x ter-

tentu. Estimasi dari Z = Z (6) adajah Z yang menyebabkan

)- un-

M(Z ,xl,xa,,...,x ) mameum dari M(Z ,xl,xa,...,xn

_m.&&».l o . ,
Misal @ = (@1, 2’0.‘,91‘;) dimana ej--é"(xljxasoa Xn)
adalah est:l.mator maximum llkellhood dari 6 = (© 1,
62,....,(-} ) da].am den.sity f( o 61,6.,,..., k )

Jika 7(6) = (2,(0),2 (e),...,z © ) untuk
1 £r £k maka enatimator maximum llkeln.hhod dari,
'C(G) adalah @ |
Z(JE? ) = (Z (@) 2'2(@),..., Z (9i ).

Misal ® = (61, 2,“., ) estimasn. maximum like =
1ih°0d darl 8 = (61, ,ooo'ekf) _

Akan, dltunaukkan bahwa : | o
M( Z(e) xlpxagwoc ’x ) ?f M( Z ,xl’ngaoo,x )

 untuk ZET ,

Dari‘definisi M(Z *Xl’x2""’xn) ;’:0 %%S)L% xl,..,xn‘)'-_

e fow _ . o - N S o +* !.n‘_.. p— — \



= L(e; Xl’xagiuo,xn' )

=Sup L{O;X,yX0pes0sX, )
{euZ(e) z(e)} xl X2 xll

= M(7(8) xl,xa,...,x Y |
_ M(T,xl.xa,..a,x ) ¢ M(Z(@) xl,xa,...,xn )
| Jadi Z (8) estimasi maximumlikelihood dari Z(6)
sehingga estimator maximum likglihood dari Z (9)
adalah 2(8) =[1(8), Z2,(8Y,.ur, Z,(8)]

2;:&2::. ) METODE BAYES

Definisi 2. 3 :
Misalkan T = /t(x1,12,,..,x )estimator dari 7 (9)
B (T - z(0) )Y2didefinisikan sebagai rata - rata
kesalahan kuadrat (MSE) dari estimatof T =A(Xy
X2 ’;"’In ) yaitu ukuran penyimpangah estimator
E A(X.l ,xzyl"‘!X];l .) da.'l?i Z(e) [ ‘
mg-zwn2 Bwy%puqx)-nzwﬂz

e £(x%,30) d§1ndx2,,,,dxn L

2 2 1 FUNGSI KERUGIAN DAN FUNGSI RESIKO
Fungsi keputusanrt(x1.xa;~»-;x ) adalah fungsi yang

' didefinisikan dari R%-» R, T =,I(x§;12,,..,xn )

‘dinamakan suatu keputusan .

Definisi 2.4
"Misal t estimesi dari 7(8) . Fungai kerugian (fung~]
8l loss) didefinisikan sebagai fungsi berharga re -
- al yang memenuhi 3 ‘
| i) ,B(t 0) 70 untuk semua estimasi t yang mungkln‘
. dan semua 6 € &
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© 13) f(438) = O untuk t = Z(0) .
Cététan : _ ;
a .g(t 6) .notasi dari fungsi kerugian . .
| ,ﬂ(t 6) menyatakan kerugian yang diderita jika.z(e) di -
estimasi dengan t.
| Beberepa bentuk fungsi kerugian :

i) f(‘t ;0) = 19(0)11: - Z(E))l dengan f(O) 20
‘dan. r 7 0. (Bentuk umum dari fungsi kerugian)
ii) ﬁ(t,e) - [t ~7(8)] 2 .error fungsi kerugian
kuadrat (Banyak digunakan ).
| iii),ﬁ(t ) =/]t «Z(e)l :4erro; fungsi kerugian my
tlak.

Definisi 2.5 ‘
| Jika diberikan fungsiqkerugian,f( . ) , fungsi
_ resikol (notasi : R,€0) ) deri e_stima.:mar T o= (X -
. Xy...,X) didefinisikan : R,(8) = B[ £1;0)]

e [Am;0)]
E(,E(t(x ,X n'wwax )) e)

[ - fl(i(x1,x,...,x)e)iﬂ1 £0xy 30) dxy .

3&(6)

| dengan f(x '6) fungsi density dari sample yang diambil.

Atéu 2
Ry(6) = 2 [i(m ;0]
’ f ,E( ;6) fT('t:) at

dengan o (t) density dari estimator 7,

Fuﬂgsi resiko R4 (®) menyatakan rata - rata kerugian dari.

) estimat(’.‘r T =)t (X1 ,Xz,o.o'X )
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2.2.2; Distribusi Posterior
f(x,e) density dari random variable x untuk setiap

oed. £(xis) = fX] (x| ?) idensxty bersyarat .

Misél X1a32'°"'vxn random variabble dari density.

£(.;0) dan diketahui density dari® adalah g, (.).

Definisi 2. 6
Density gea( .) disebut distribusi apriori dari & .

Density bersyarat dari pada X1 =Xy Xz = Xo oy
"‘”:Xn = X, dengan notasgi

51  FEI 'Xn‘”"n(mx1 sXpseesX, Jdisebut cllis'br_jﬁ.,

busi posteror dari ©.

PErlu diketahui bahwa :
' leX - (yl1x) = fI ¥ (x,y) / fx(x)

XIY"V fXIY) . ff(j’)
fx(x) -

_ s§hingga,:‘

(elx-l ’12’ \. ) ,Xn);

f L N . . .
‘ er}]ax-"t- sy Xn”:xn'

i 1,...,X I@"‘e (Xq,xz,...,x [6) g@( 0)

£ (x4 4% yore Xy )
Xy Xpreeeaky 2

ARSI RO

.--

f[;g . ;(xite)] ge(?) a0

Jika distrlbusj posterlob dipanddng sebagaj fungsi like -

lihood ’ maka jika ingin mengestimasi 8 gesual dengan es8-
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térdari o dengan e memaximumkan distribusi posteriOrv(es-

timasi dengan mode distribuei posterior ).

Definisi 2.7

Misalkan X1,X2,...,anample random darl density

f(xj‘e)dengan e ‘ harga randoml varia‘ple dari © dan
dikétahui deﬁsity gg(.) . Pos%erioriBayes Estima-
tor dariZ (&) yang berkaitan dengan priori &D( )
didefinisikan sebagai E [z(e. ;11 X, ,xz,...,xn ).

E(Z(@ ) X,;=x1 ’.X2=X2":'-° . ,‘I‘%wxn )

=f:(9) f o S : (G-JVX‘E,:'{CZ,...,xn)d.G.
: C{)l}{1mx1~.’x2=x2,”.,x =X | ,

/'219)[ -
7

. Contoh 2 3

(xii 9):[ g4(0) dG

,—.;1,3 'ij

f(xii 0) | Ee, (9) e

e

=1

Misal X ng---vx random sample dari density Ber-

b noullii‘(xte-) = e(l-e) untukx=0,1.
Distribusi=rgmiéri dara.C)adalah g (9) = IQO 1)(6)

Tentukan posteriorBayes estimator dari K dan Z{9)=
o(1 - e) | ‘

Jawab "'.‘ 1 P B
B : ’ ) (9 Xa X cob‘ )
1y aXgseeesXy
elx 8x1 ,X?=x2'o .e ,X an i ‘

[in.f..cxir e)]lg- (0)

I[E f(xi\ e)] g_ (o) do.

(E 8 (1-9) ﬂ_(o",},_?,,(g) ‘
A3 wa




Jadi posterior Bayes Estimator dari e adalah i=1

Lo
BN ]

1 - f |
i -Z ' :
./o [ezxi (1. e)n xi J a8

-

- o L (1-0) ()

=

'\
v

PosteriorBayes estimator dari = @

| E(@j}(1==x1, -=x2,..., =xn)

= [of . | (91 o w
R ~[ C?3X1=x1,x2=x2,...,x =x, xj xz X,

g ;
. rx n-zx
jé o 6 L (1-8) 1 ge
1 ZxXg n-zxi
0 0 (1-8) de
1
Zx,+1 n=Zx
b g 1 (1-8 140
/ 1 orxy n-Xx;
o © (1-8) as.

B (X x; %2 ’ nf-ij__-ﬁ_‘i...:;‘! )

B (in_ﬂ s D-Z Xy +1)

T,(szi+2) T(m-Ixiﬂ) - T(n+2)
1 T(n+3) T(:::fi'i+1)§ " T(n{xiﬁ) _

TEXk42) T(n+2).
(n+2) T(xxi+1) T(n+2)

(Exid-'l).T(inﬂ) |

(n+2) T xi+1 )

Pt xi+1

n
ZXi-ﬂ

n+2

n o+ 2

13
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P@sterior ﬁayea Estimator deri Z(8) % e(1-0) :

E {Z(G) \ X.r]’ﬁ;x;I ’32=x2’¢. -.,Xnaxn] .

f . @lx1 =X1 pe o ,anxn N
. _‘Le(1me)-@'i (1=8) 1 g0
1 .E-Xi : | n=IXs | |
f; N {1-0) de
J1 xg+ netxi+j ;
-Joe  (1-e a0

f in : . Il-zxi
o o (1-0) a0

= Blzx+2 ,rimrxg42 )

B(zxi+1 s n-zxi+1)

o i( xi+2)'?(né‘xi+2)“T(n+2)

T(zxi+n+4) T(zxi+1) I(n_zxi+1)

Q (ZXL+1} (ﬁ-2xi+$)_

(n+3)(ﬁ+2)

Jédifposteﬁior Bayes-Esyimgtor dari_§8(1~496) adalah :

(IX;*’ _1)W (1} -‘-Z%i +1)

(n + 3) (n + 2)
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Definisi 2. 8

Misalkan X1,X2,.o.,Xn randomfsampleidari dengity

f(xle) dan fungsi distribusi kumulatip G( ) ber -
kaitan dengan density gl.)= ge( ). Estimasi 7(9) |
dengan fung31 kerugian £(t;0) dan resiko R, (8) .
Bayes Risk dari estimator T=¢(11,X2---n§ ¥ yang
berkaitan dengan kerugian ﬂ(.,.) dan distribusi
kumulatip 6{.) (notasi: r(i) =T, G (i) ) a1 -

definisikan dengan H

r(’&)srflé 1) f R, (0) g(e) d9

Dpfinisi 2. 9
Estimator Bayes dari Z(e) dlnotaslkan by

Tﬁt, (X 12y p 000X ) didefinisikan se =

G =LA
_ bagai estimator dengan Bayes Risk terkecil atau

5 4%&@ yang memenuhi :

G(” mrtcr(t‘G)_ (4;_

,ﬁG
untuk setlap egstimator T -.ﬁ(X1sK ""’Xn ) dari

Z (e) yang lain .

.Pandang suatu fungsl kerugian yangdipakai untuk menca ri

Egtimator Bayes adalah fungsi errcrkerugian ‘kua drat
(/EET Z(O) 2 ).Misalkan estimator yang dicari disebut

1%#(eye0ey.) ,maka 4*(.,.,.,,)_akan meminimu@k :

f&) Ry () g(G) dé .
j Ry(0) g(e) aé
2
fy Blery 2y 0] ) o
2[{[}( [’L(x fooaf:f: ) T(e)] X i”"’Xn (X.ﬂ,o..,xde)
a .

'n
o dxi}gge) ge .
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(x1 veossXy le)g(e)de}

J {LIZ(G) Z(x1 pees ..xn)]

1,..'[,xn | .
f 1, 2““’11(111.3!2,...,:: )
| x 2,....xn(x1’x2”""’% ) ﬂdxi ‘ |
J)‘U [z(ea-»z(x, ,#...xm)]2 ol =x1,...,xn=xflx1""'x}d@}
: £ < ‘Xz,...,Xn- '(x1 ’x2""'xn) E1dxi | . -

1
Karena integrannya non negatip, maka: double integral tab.
minimum ;H.ka : '

Ja[z(m 1(x, ;;..,xn)]

e]X =x1 ‘ o _(9[x1-,...,xn_)d6
veerXymx, .

minimum untuk setiap Xy ,xz, sos ,:'!:n

f[Z(e)- (x1,....xn3] g S (9[::1, ..,xn)dﬁ .
T (9['}(183{1,...,}{11"}{ - :

E&Z(G)} -22((—)){(1:1 ,u.,,,xn) +I¢(x1 ,...,xn)] }

jf B ‘ (0[x1,x2, ..,x)de.
@ |X1==X1 'X2312, |o,X]:l=x

J' [Z(@E‘2

| QIX =x1l....'. .,,x =x_ (9Jx1 ’xzr---.xn) a6 =

ZJ)f(x1 soos ,xn) Z(e)t (8 131 seeesX,) 48 |

| 91X1mx1, ..,)ga-_rxn | - |
| +I/£(x1,.. . s%,5)] é o (812 5000,%,) 09,
E*JX"X‘!""’Xn’xn 3 o

Pandang persamaan diatas berbentuk o .
c E- 2b1 +aoc = £{t} dLngan ay o
sehingga f({) = afz-?b{ + ¢ minimum pada /’lf = b/a
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‘J adi integral diatas minimumn pada:.:

;{;*(x.l 'X2’“'°"n) i -
_/ Z(e) @lx ‘}‘1’”"3[)1' (QIX-‘,oo.,In) de
- f - 0 seves ) de .
/ @lx ’K‘l’”"‘zn :tr(1 |x1 *n ‘

) /Z(Q) l: i];];..f(#il é.-)]ng‘(.e-)mde_
-/ [i{, £(x;] ©)](0) o
E[Z@[X %X mx pene,Xux )|

112 2 |

n n -

T?neoi*ema 2;2 | | |
| \ Hi_sa}.kan Xy X 2',.' o ;Xn random 3samplef dari density
£(x[6) dan g(e) density dari © . Fuhgsi keruglan
m Z(é) adalah £(%;8) . Maka estimator Bayes adalah
estimator A* (X1 ,xz,...,xn) yang meminimumkan 3

jtg(/t(x !xzn-n-wxn) 9) (9 |X1,..,

eIX xz,..‘., xn
%, ) de

Bukti : | |
Untuk sembara ng . fungsl kerugian ,f(t‘G) dicari es
timator yang me ruinimumkan _/ R (t) g{e) de.

) &)
. /a Ry (t) £(6)ao ‘
‘ f f,g(/i(x.l,.“,x ) e);t _ (K4 0e0erxfa)

‘1 ""\'; ¢ty

Tf dx, ]g(e) de
(9]1’1,

f’Uﬁ(i(x.‘,...,xz) o )z ']X xee

...,xn) de] X‘I'xz’”(’m ,‘:5 ,x ) f[/dxi .
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J adi?intégxfal 'd:ia.tas minimum eduivalep dengan memi-

nimumkan inteéra’l j'ang'ada d;la{m kuruﬁg (disebut .
pos:berior Risk ). ‘ |

Jadi estimator Bayes dari Z (@) adalah estimator -

yang -meminquan rosterior Risk yaitu estimator
£ *(i1 1 Xpreee ,X: ) yang memiﬁimu@kan s

(f(x sorsoX, )3 e)f . | CIE T )de.
/Q 1 G'X.‘ =x.1 peea p ‘-'=Xn 1 ¥n

Terbukti.

Contoh : | | ,
. Misaikan Xy sZn 000X randon sam}gle dari density
£(x| B) = (1/6) (o, e)gx) Estimasi G'Eden‘gan fungsi
3 kerugian £(4:0) = (t-0)2 /82 ., j)ianggape mempunyai
density g(G)'a_I(@-;ﬂ_(e) . | |
‘Misalkan ¥, = mex (x ,22,....,:5) . Akan dicari eg
_ timator Bayes . | | ‘ |
Javirab. : Diétri‘busi pOSteripr dari ©

| f 7 (elx o X I RENEE B )
94X1=X19..,9 =x](n 1 2 xn

T n : '
L st ofster

Jn
i [115 f(Xi[9>] g(0) 4o

["T 170 Lo, 0 ]I 1@
[n 1760 T, 0y(x;) | 2a0

“"‘?%E

(1/9)#t311(6,e) (xi)}1(0’1)(e)
78 (1/93nﬁ%‘1 w(x )]d@ |
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(1/0)" Iy ,1)(®)
ni

[ (1/0)2 Iy ,1§0)40

. n?

(/e I(yn;1)(e).

= _LJ__L , '17-1'1 1
L_n]sr‘-fe) | l Ya

(1/8)" 1

];'stimator Bayes yang dicaz:i adalah estimator yang me -

m inimumkan :

]{/t_(zn)__ 2 _J,__ I(yn )(6) doe

P “ =3 .
1
atau estimatorya.ng meminimutmkan H

]
;Jyn[/t(}’n) - 9]?_519 .

n+2
E -8 ; ‘
- (v.) 2 ' - §
| FAS - 40 - 24(y, ) a8
‘ T Y n+1
J1 HBette - Mn e
n : : :
+ v, 1 /’Q - de

(merupakan fungsi dalam ASAY )

: i 1.
‘S.}ehingga ‘ [ Y [(yﬁ)-@]‘zde

minimum pada

) S5, 1720

I

fyn 1 / e™*240
11
n 3’:;_

Fium o1n]]
; yn

. ~1/n




1 - 1fy§+1

‘ _ n
_[n+1 ] I [1 - ¥y J
Ln § n+1

Estimator Bayes

20





